

LA PROVINCIA

DECANO DE LA PRENSA DE HUELVA

Franqueo concertado

AÑO XLIII.—NÚM. 10300

DIARIO DE LA NOCHE

SABADO 15 de ABRIL de 1916

El desarrollo industrial de España, en relación con la América latina.

(Conclusión)

Aun cuando algún día pudiera en puerto de Corral desarrollarse la siderurgia en la gran escala que los técnicos de aquel país pretenden, su preparación industrial sería larga, por la falta de población obrera apropiada, y en todo caso su producción serviría para el abastecimiento de las Repúblicas lindantes con el Pacífico; pero en la Argentina, y especialmente en sus populosas ciudades próximas al Atlántico, serán siempre más económicas las adquisiciones en España, si se preparan abundantes y rápidas flotas mercantes, con fletes razonables. Con transportes caros, y con más días de navegación por la mayor distancia, han dominado el mercado argentino de hierros Inglaterra, en primer término, y después Alemania, Estados Unidos y Bélgica; y siendo sus necesidades tan importantes que aun en las graves crisis financieras de estos últimos años han absorbido cerca de 240.000 toneladas entre lingotes y planchas, y diversas manufacturas derivadas, bien puede aspirar España a contribuir provechosamente a estos suministros, incrementando su producción siderúrgica con el establecimiento de nuevas fundiciones que beneficien el mineral que ahora se derrocha en estéril exportación.

Análogas aspiraciones debemos tener para el cinc, de gran consumo también en la América hispana, en forma de planchas lisas y onduladas. Nuestra producción en esta clase de minerales se elevó en el año 1913 a 171.831 toneladas, y de ellas sólo se beneficiaron metalúrgicamente 22.993 toneladas, ó sea un 13 por 100, enviándose el resto al extranjero. Un Sindicato de fabricantes, constituido en Alemania, regló con absorbente monopolio la producción del metal, y acomodó sus cotizaciones del mercado que a su gusto preparaba, imponiendo precios a los vendedores del mineral, que, por lo que a España se refiere, resultaban de escasa remuneración al laboreo y desproporcionados siempre a los precios reguladores del cinc metálico. En estas lesivas circunstancias resignáronse nuestros mineros, para no paralizar sus explotaciones, a someterse a la especulación de aprovechados intermediarios, que, gravando con su correspondiente comisión los precios de venta, hacían cada vez más difícil la vida de las modestas empresas, que son las que principalmente nutren la producción española, proporcionada en su mayoría por las minas de Cartagena; pero planteada la guerra y entorpecido el tráfico marítimo que antes sostenía la exportación a Bélgica y a Alemania, ni aun con estas deprimidas condiciones puede aspirarse ya a la venta normal de nuestros minerales de cinc, y paralizáronse muchas explotaciones, y angustiosamente se espera volver a ponerlas en actividad, tornando de nuevo a mendigar el concurso de los acaparadores e intermediarios, encargados de sostener la corriente exportadora, que se va llevando lentamente las mejores mineralizaciones de nuestros yacimientos cincíferos.

Bien fácil sin embargo sería evitar los desastrosos efectos de esta abulia indus-

trial desarrollando en España la fabricación del cinc con las grandes reservas de que todavía puede disponerse en varios distritos vírgenes, y aprovechando las muchas menas de calidad inferior, que, por no ser fácilmente exportables, han quedado abandonadas entre aniguas explotaciones de los distritos de Levante.

Uniendo a las menas de Argelia y de Marruecos, y adoptando los modernos y económicos procedimientos térmicos de destilación o tal vez, los de electrolisis que también se prestan al tratamiento de los minerales más, pobres e impuros cuando se dispone de energía barata, consiguiérase crear una potente industria, que emancipándonos de extranjeras telas nos capacitará para iniciar la exportación a América de las diversas manufacturas de este metal.

Nuestra gran riqueza en minerales de cobre emigra también del suelo patrio para sostener lejanas industrias. A 2.265.641 toneladas de esta clase de menas ascendía la producción en el año 1913 beneficiándose en el país 33.989 toneladas—¡el 1'50 por 100!—y obteniéndose 3.500 de lingote, 7.259 de cáscara y 20.488 de cobre Bister.

En poder de Compañías extranjeras las más importantes explotaciones cupríferas disponen para la exportación de los minerales más ricos y solo son tratados aquí por algunas empresas los de inferior calidad en instalaciones bastante perfeccionadas hechas en estos últimos años.

Es cierto que la composición especial de estas menas que son en su mayoría piritas ferro-cobrizas (de escaso contenido de cobre y con bastante azufre no se presta bien a un económico aprovechamiento por fundición directa de cobre; pero pudiera, en cambio, servir admirablemente para establecer una gran fabricación de ácido sulfúrico que sirviera de base a otras importantes industrias derivadas como las de la sosa, superfosfatos, etc., aplicando después la fusión por metal a los residuos de aquel tratamiento. Algo se hace en este sentido, pero no con la amplitud que debería esperarse de aquellos importantes yacimientos. Desarrollando su beneficio metalúrgico en la forma indicada, podrían fomentarse variadas industrias químicas, y no se daría el triste caso que en estos momentos lamentan nuestros viticultores, de carecer de sulfato de cobre para sanear los viñedos por no recibirse del extranjero la cantidad necesaria para cubrir el déficit de nuestra escasa producción del citado compuesto insecticida.

Fernando B. Villasante
Ingeniero de Minas

DESPACHO DE CALZADO DE

Raimundo Barroso Sandoval

Variedad en clases para caballeros señoras y niños.

GRAN REBAJA DE PRECIOS

Botas cartera oscaría cosida para caballero desde Ptas. 13'50
Zapatos cabritillas cosidos de señora desde Ptas. 7'00

Zapatos para niños desde Ptas. 1'75.
GRAN REBAJA EN PRECIOS
Concepción, 5. (junto Estanco) HUELVA.

Cognac Eustaquio Jimenez

Anastasio Barrero de las Heras
CEREALES Y BANCA
HUELVA

Depósito de sulfato de cobre inglés y Carburo de Calcio

F. FERNÁNDEZ, S. EN C.
Agencia de Aduanas.-Consignatarios de buques.-Seguros marítimos y terrestres sobre las mercancías.
Agentes de la Compañía de Seguros Marítimos "LA FEDERALE"
Carretera Odiel, 41. - HUELVA

A Margarita Debayle

Margarita, está linda la mar.
Y el viento
Lleva esencia sutil de azahar;
Yo siento
En el alma una alondra cantar,
Tu acento.
Margarita te voy a contar un cuento

Este era un rey que tenía
Un palacio de diamantes,
Una tienda hecha del día
Y un rebaño de elefantes,
Un kiosco de malaquita,
Un gran manto de tisú,
Y una gentil princesita,
Tan bonita,
Margarita,
Tan bonita como tú.

Una tarde la princesa.
Vió una estrella aparecer;
La princesa era traviesa
Y la quiso ir a coger.
La quería para hacerla
Decorar un prendedor.
Con un verso y una perla,
Y una pluma y una flor.

Las princesas primorosas
Se parecen mucho a tí;
Cortan lirios, cortan rosas,
Cortan astros. Son así.
Pues se fué la niña bella,
Bajo el cielo y sobre el mar,
A correr la blanca estrella
Que la hacía suspirar.

Y siguió camino arriba,
Por la luna y más allá;
Mas lo malo es que ella iba
Sin permiso del papá.
Cuando estuvo ya de vuelta
De los parques del Señor,
Se miraba toda envuelta
En un dulce resplandor.

Y el rey dijo: «¿Qué te has hecho?»
Te he buscado y no te hallé;
Y ¿qué tienes en el pecho,
Que encendido se te ve?»
La princesa no mentía,
Y así, dijo la verdad:
«Fuí a cortar la estrella mía
Y la azul inmensidad».

Y el rey clama: «¿No te he dicho
Que al azul no hay que tocar?»
¡Qué locura! ¡Qué capricho!
El señor se va a enojarse.
Y dice ella: «No hubo intento,
Yo me fui no se por qué;
Por las olas y en el viento
Fuí a la estrella y la corté.»

Y el papá dice enojado:
«Un castigo has de tener:
Vuelvo al cielo, y lo robado
Vas ahora a devolver.»
La princesa se entristece
Por su dulce flor de luz:
Cuando entonces aparece
Sonriendo el Buen Jesús.

Y así dice: «En mis campañas
Esa rosa le ofrecí:
Son mis flores de las niñas
Que al soñar piensan en mí.»
Viste el rey ropas brillantes
Y luego hace desfilar
Cuatrocientos elefantes
A la orilla de la mar.

La princesita está bella,
Pues ya tiene el prendedor
En que lucen con la estrella,
Verso, perla, pluma y flor.
Margarita, está linda la mar,
Y el viento
Lleva esencia sutil de azahar:
Tu acento.

Pa que lejos de mí vas a estar
Guarda, niña, un gentil pensamiento
Al que un día te quiso contar
Un cuento.

Rubén Darío

Pianos L. PIAZZA

Al contado y á plazos desde 5 duros mensuales ó 6'25 semanales

Los pianos L. Piazza son los más preferidos en Andalucía, por su construcción sólida y elegante, siendo los únicos, que después de más de treinta años de servicios pueden ser reparados y durar otro tanto: La casa puede presentar numerosas referencias que lo acredite.

Representación exclusiva y depósito para la venta en Huelva y su provincia, M. de CASTILLO. Almacén de Música.—José Canalejas, 22 (junto al Banco de España.)

Abonos de afinación y limpieza. Alquileres y reparación. Venta de pianos de ocasión perfectamente reparados, desde 70 duros.

Enfermedades de los OJOS
Doctores RIBAS y SALAS
MENDEZ-NUÑEZ, 13. SEVILLA

Teatro Mora

COMPañIA ROSARIO PINO

«La loca de la casa»

Muchas veces hemos visto representar en Huelva la hermosa comedia del insigne don Benito, ¡pero pocas o ninguna con tanto acierto como anoche.

La Victoria que el gran novelista soñara, fué la que anoche encarnó la eminente actriz Rosario Pino, que con su enorme talento artístico matizó el tipo, detallando las grandes situaciones de la obra con tanta naturalidad como acierto.

En el segundo acto estuvo, sencillamente magistral, teniendo momentos que bien podíamos calificar de sublimes, sin temor a que se nos desmintieran. Su labor veris a y delicada, demostró una vez más la gran capacidad comprensiva de esta genial artista que sabe como pocas competirse del espíritu del personaje que interpreta, abstrayéndose completamente, autogestionándose, permitiéndose la frase, para dar la sensación de la realidad.

En el tercer acto, la Pino, se nos mostró la mujer mística, algo fanatizada acaso, que desprecia la vida por sus anhelos de lo irreal y que en un momento de abnegación admirable sabe sacrificarse por los que le rodean.

En el último acto hizo la escena de conciliación con su marido con naturalidad pasmosa, con ese arte supremo que posee esta mujer tan mujer, cuya femineidad que demuestra en cuanto sale a escena, es uno de sus mayores encantos.

El público premió el estupendo trabajo de la gran artista con entusiásticas ovaciones.

Muy bien la señora Díaz que interpretó el papel de Gabriela con mucho acierto.

Las demás artistas también hicieron labor concienzuda, coadyuvando eficazmente a la brillantez del conjunto.

De ellos, sobresalió el señor Montenegro que hizo el tipo de Pepet a la manera de los grandes actores, poniendo de relieve toda la rudeza sentimental del personaje.

Para fin de fiesta, se estrenó un bonito entremés titulado «Cinta la Sonajera», original de nuestro convecino don Manuel Rebollo.

Es la obrita de un corte genuinamente andaluz, llena de color local pues los dos cuadros de que consta, uno se desarrolla en el taller de un zapatero remendón de uno de nuestros barrios y el otro en el paseo típico del Conqueiro.

El entremés tiene chistes choqueros, muy originales, y situaciones muy bien pensadas.

El público, no cesó de reír durante el corto tiempo que duró la representación y este es el mejor elogio de la obrita.

El final, es de mucho efecto y está muy bien preparada la fiesta aquella en que se bailan las danzas típicas de nuestra tierra al son de la clásica guitarra.

El público aplaudió mucho la obrita haciendo salir a su autor varias veces a escena.

El papel de Cinta, fué interpretado acertadamente por la señora Díaz, que bailó unas sevillanas con la gracia de las andaluzas netas.

Los señores Mata y Smera, estuvieron acertadísimos, oyendo muchos aplausos.

Maese Langostino.

La Sinfónica en Huelva

Para mejor conocimiento del público que asista al teatro Mora a los Conciertos benéficos que la Asociación de Caridad ha organizado con la célebre orquesta Sinfónica, dirigida por el eminente maestro Arbós, comenzamos hoy una serie de notas explicativas de los números que se interpretarán en esas solemnes manifestaciones.

«Enryanthe» (overture) «Weber» (Carlos María, barón de)

Este compositor ilustre, enriqueció el tesoro musical con multitud de obras, abarcando todos los géneros siendo su primera producción la ópera «La fuerza del amor y del vino» que no alcanzó éxito. Después estrenó «La hija del bosque» en 1.800; la ópera cómica «Pedro Schmolli y sus vecinos» (1802) «Sylvana» que es una corrección de «La hija del bosque»; «Abú Hasán» (1810); «La lira y la espada», cantos patrióticos (1812); «Sonatas números 24, 49 y 70» (1816); la



La Unión y El Fénix Español

COMPañIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital Social: 12.000.000 de Ptas. efectivas completamente desembolsadas

Agencia en todas las provincias de España, Francia y Portugal
52 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre LA VIDA Seguros contra INCENDIOS

Subdirector en Huelva y su provincia:

JOSE ARAGON PINA - Vázquez López,

¿Padece V. del estómago?

¿No hace bien las digestiones?

Cúrese con los COMPRIMIDOS
ESCOBAR LOPEZ

Pídase en farmacias y droguerías. Depositario para esta provincia, Bazar Mascaros.



Ópera «El fantocitador»

que fué su primer éxito ruidoso (1821) y después las óperas admirables «Oberón», «Freischütz» y «Enryanthe», ópera a la que dedicó diez y ocho meses y que aunque al principio fué acogida friamente ganó por último la admiración mundial.

El genial Ricardo Wagner se inspiró en muchos detalles y en el plan general de «Enryanthe» para componer su famosa obra Lohengrin. La ópera, refleja el temperamento romántico y da la medida de la inspiración lozana de su insigne autor.

CRÓNICA

Muerte de un vividor

Entre las amplias y muchas noticias de la guerra que llegan de Alemania, parece haberse desfilizado una humilde, en que escuetamente se da noticia del suicidio de Máximo Fernando Sebaldt.

«Máximo Fernando Sebaldt! Nombre éste, que quizás recuerde el lector, pero sólo vagamente y no porque su propietario no hiciera en su vida todo lo posible para popularizarlo y hacerle inolvidable.

Máximo Fernando Sebaldt era uno de los representantes más típicos del espíritu emprendedor neo-alemán. Este «arrivista», que tal era en realidad, aparecía unas veces como literato, otras como negociante y en momentos se le vio convertido en un editor y en otros como organizador de extrañas oposiciones.

En el nada sobresalía, pero todo lo abordecía, fiado solo en una loca audacia y en una despreocupación enorme de los principios morales.

Su padre fué un consejero íntimo del Emperador, al que se debe la «reforma» de los ferrocarriles de Turquía y su hermano es un alto dignatario de la Iglesia.

Maximino Fernando Sebaldt, luego de estudiar en Suiza y de viajar mucho apareció en Berlín especulando en construcciones.

Al par que a esos negocios, se consagraba a escribir, siendo sus obras de aquel período de carácter agrícola o estudiando reformas urbanas de Berlín.

Pero pronto se cansó de aquello, su espíritu aventurero le llevó a organizar exposiciones, terminando por desaparecer.

Hemos dicho mal, desaparecer no desapareció, lo que hizo fué cambiar su nombre y presentarse solo como el «profesor Hermán».

Este cambio de nombre obedecía a que iba a convertirse en el apóstol del desnudo.

A su iniciativa se debieron aquellos «Nakt-Logen», donde individuos de ambos sexos se colocaban en posiciones plásticas, para comparar su anatomía.

La justicia de su país tuvo que intervenir, pero no se creía que a causa de aquellos ejercicios clandestinos que organizaba, sino por uso indebido del título de «profesor».

En otro país aquello le hubiese desprestigiado en absoluto, pero en Alemania le sirvió para conquistarse las simpatías de ciertos elementos. ¡Oh!, porque recordamos al decir esto las denuncias de Maximiliano Harden favorecido por las autoridades militares, en el frente del Oeste, creó un periódico de la campaña.

Pero como el ejército alemán no llegó a París, se conoce que sintió la nostalgia de las grandes ciudades y volvió a Berlín.

Y allí, no oímos hablar de tal personaje, hasta que supimos no ha mucho que se ha suicidado en una miserable habitación amueblada de Berlín.

El tipo de Maximino—Fernando Sebaldt solo pudo alentar en Alemania pues en otra nación, su fin trágico se hubiese acelerado—acaso no se hubiese a sí mismo dado muerte, pero en la cárcel se hubiese podido—y no hubiese nunca contado con el apoyo de las mismas autoridades militares.

Pedro Morales

Justo Borrero

Corredor de Comercio Colegiado

Compra y Venta de toda clase de Valores públicos e Industriales, negociación de letras, cheques, libranzas y pagares. Cobro y descuento de cupones.

Apertura de cuentas corrientes y de Crédito y demás operaciones propias de cargo.

General Azcoárraga 9. - HUELVA.

ZARZAPARRILLA MÚNERA



GARANTIA DE BUENA SALUD ES LA SANGRE PURA LA ZARZAPARRILLA MÚNERA HACE SANGRE PURA

CORRIGE LAS IMPUREZAS DE LA SANGRE QUE CAUSAN LOS HERPES, EXCEMAS, ERUPTIONES CUTÁNEAS, GRANOS, ZARPULLIDOS, ETC., CURÁNDOSE CON SU USO TODAS ESTAS ENFERMEDADES.

FRASCOS: GRANDE MEDIANO Y PEQUEÑO

PREPARADA CON EL EXTRACTO DE LA MAS SELECTA ZARZAPARRILLA DE HONDURAS EN EL ACREDITADO LABORATORIO MÚNERA CASA FUNDADA EN 1875 BARCELONA

Bibliografía

La Gaceta médica del Sur Sumario del numero 929. M. Blanco.—Un caso de prolapso del útero en el momento del parto. A Muñoz R. de Paganis.—Un caso de hemoglobinuria paroxística esencial por heredo sifilis. E. Gomez Entralla.—Estudio anatómico de los linfáticos del recto y del ano; su importancia desde el punto de vista de las recidivas del cáncer de la citada región. M. H. Grenet.—Tratamiento del reumatismo articular agudo con inyecciones intravenosas de oro coloidal. R. Alvarez de Toledo.—Producción experimental de la catarrata en la rana. Sección Médico Social.—Oro Viejo: «Vida de Torres».—Mensaje del Claustro de la Facultad de Medicina de Madrid al de la Facultad de Sevilla con motivo del festival en honor del Dr. Letamendi.—A. Cristo.—La revisión de la Historia con el criterio de la Nueva Doctrina de las Crisis.—De aquí, de allá y de acá. Boletín Bibliográfico. El cultivador moderno Esta interesante revista de Barcelona publica en su numero dos el siguiente sumario: «Agricultura».—Leyendo los agricultores clásicos Federico Rahola.—Un higrómetro especial. «Arboricultura».—Plantaciones de almendros, R. de Mas Solana. «Zootecnia y Patología».—Lechería, Fernando Zalueta.—Patos Pekín. «Apicultura».—Industria rural agrícola.—Apicultura.—Su definición y antigüedad, Gregorio Martinez Monedero.—Usos de la miel. El sulfato de hierro y el alquitran en la viña Raul M. Mir. Los abonos químicos en las viñas. R. C. Situación vinícola. «Ganadería».—Las principales producciones de nuestra península Juan Raf Codina. Técnica Agrícola.—El cultivo de la fruta de mesa, B. Calderón. «Selvicultura».—Roturación de montes. «Conocimientos Útiles».—Dos sociedades que progresan.—Contra las hormigas.—Importancia de los motores de bencina en la Agricultura.—El Resolutive Rojo Mota usado con fe conduce siempre al éxito. «Bibliografía». «Mercados». «Anuncios».

Vida Oficial

DE HACIENDA Pagos para el día 17 de Abril de 1916 Sociedad The Huelva Gas, 171'15. Don Manuel Rodriguez Machado, 195'45 Don Francisco Macia Rodriguez, 17.79 Señor Depositario Pagador de Hacienda, 1582'50. CAJA DE DEPOSITO Don José M. Trianes, 150'00 Don Manuel Oliveira Quintero, 201'00 El mismo, 30'20 El mismo, 48'00 Don Jose Perez de la Vega, 1155'20

EL BOLETIN Publica hoy este diario oficial: Real orden del ministerio de Hacienda habilitando a la Aduana de Sevilla para la exportación de vinos dulces de más de ocho grados. El Cuerpo de ingenieros de Montes anuncia la subasta de pastos para ganado lanar en los montes de la Beneficencia de Almonte. La Asociación general de ganaderos del reino hace saber que el día 25 celebrará junta general ordinaria en su domicilio social (Huertas 3) Madrid. La Sección de Obras públicas hace saber a los efectos oportunos que el Ayuntamiento de Almonte ha solicitado se declare de utilidad publica el camino vecinal de dicho pueblo a Rociana. El Ayuntamiento de Valverde anuncia que el día 17 del corriente se procederá a la contratación de los aparatos de pesar y medir. La Comisión mixta de reclutamiento ha declarado prófugo al mozo de Bollullos Isidoro Lopez Fernández. La Comunidad de Labradores publica las condiciones para la subasta de pastos, barbechos y rastrojos para 1916. Distribución de fondos del Ayuntamiento de Huelva correspondiente al mes de Abril actual. Estadística demográfica sanitaria de esta capital, correspondiente al pasado mes de Marzo. Según los datos que se consignán, el numero total de habitantes en 31 de dicho mes era de 29.072. Fallecieron sesenta y dos varones y veinticuatro hembras y nacieron 116 individuos. La Alcaldía de Aroche expone el reparto para cubrir el déficit del presupuesto actual y los de Paymogo y Fuentehieridos, Cala y Villalba del Alcor, el recuento de ganadería para el año próximo. El de Fuentehieridos hace saber que ha quedado constituida la Junta municipal de asociados y expone las cuentas de obras publicas correspondientes a la ultima semana del mes de Agosto del año anterior. El Juzgado de Instrucción de la capital interesa la comparecencia de los individuos que en la noche del cinco del corriente jugaban a los prohibidos en la taberna de Paulino Gonzalez. Tambien hace saber que por la audiencia provincial se ha sobreseido la causa seguida contra don Juan Garcia

Clemente, por denuncia de don Pedro Fessi Peralta.

El Juzgado municipal de Huelva, cita para el día 28 del actual a Rafael Perez Diaz, para la celebración de un juicio de faltas.

El de Rociana saca a subasta una suerte de tierra emargada a don Antonio Perez Macias.

El de Villarrasa anuncia la vacante de la plaza de secretario suplente.

MINAS

El Cuerpo nacional de ingenieros de minas hace saber que el gobernador, por decreto ha admitido la solicitud de registro salvo mejor derecho de 24 pertenencias de mina, de mineral de hierro en terreno de particulares paraje Cumbres del Cuadro Umbría de la Marquesa termino municipal de Aroche; linda con terreno de particulares; propiedad de Pedro Lobo y hermana; cuya solicitud fué presentada en 3 del actual por don Simón Abril Martínez vecino de Huelva. La mina se llamará «San Luis.»

Contribuciones

El negociado de Urbana—pueblos, de la administración de contribuciones se hace saber a los alcaldes de Bonares y Chucena que se hallan incluidos en la circular dirigida a los de la provincia, y por tanto obligados al cumplimiento del servicio ordenado y a los demas que en el documento se relacionan.

Inscritos de Marina

La Comandancia de Marina de este puerto, interesa la presentación el lunes próximo, de los siguientes mozos: Enrique Castilla Ramos, Ramón Palido Hernandez, José Garrido Hernandez, Joaquín Hernandez Almansa, Manuel Castilla Garcia, Rafael de la Corte Marquez, Miguel Ramos Camacho, José Salguero Macias, José Martínez Diaz, Angel Francisco Tello Alvarez, Luis Moreno Tevira, José Beltrán Saavedra, Eduardo Patricio Zaragoza, Juan de la Torre Morano, Manuel Linares Ramos, Eugenio de Jesús Reyes Cordero, Carlos Gonzalez Quero.

Registro civil

Día 15 Nacimientos Manuel Zabala Castilleja, Diego Sanchez Gallardo, Ana Avilés Macias, Maria Luisa Garrido Suarez, Hermenegildo Santos Martin, Manuel Carrasco Moreno. Defunciones Jesús Ramos Pulgar, de 76 años; Manuel Baena Blanco, de 65 años; Antonio Zamorano Montero, de 58 años; Juan Gomez Rodriguez, de 75 años; Maria del Pilar Sanmiguel Morales, de 3 meses. Matrimonios Ningunos

PUEBLOS

Aracena

Fuego en una Iglesia Terminó el septenario de Nuestra Señora del Mayor Dolor, que se ha celebrado este año con gran esplendor. La hermosa iglesia donde se venera la imagen, hallábase profanamente iluminada y exornado con mucho gusto el altar donde aparecía la Virgen. El capellán don Miguel Lopez, ha conseguido no sin grandes sacrificios, que el septenario se celebre con la mayor solemnidad. El ilustre orador sagrado Fray José Ibarreta, de la Orden de los predicadores de los Dominicos, y el virtuoso sacerdote don Emiliano Rodriguez han predicado elocuentes sermones. Ayer, debido a la gran cantidad que en el altar habia de luces, se produjo un pequeño incendio que fué sofocado inmediatamente gracias a la oportuna intervención de algunos fieles. Con tal motivo se produjo en el templo gran alarma. Las pérdidas ocasionadas por el fuego son insignificantes.

NEGOCIOS DE MINAS

Análisis y Consultas mineras Antonio d'Aboim Ingeniero de Minas con título legalizado en España. Ex-director de las Minas San Miguel donde ha estado 15 años. Profesor del Instituto Superior Técnico de Lisboa. OFICINA. Rua Pedrouco 6.—LISBOA.

Rodriguez Hidalgo

Pintor, Decorador y Escenógrafo CANALEJAS, 15 — PRINCIPAL.

GRAN AMONTILLADO

INOCENTE:—:—:— Valdespino.—Jerez

Pídase en casa de don Salustiano Barrero y en LA GLORIA, señores Robles y Dominguez.

Periodistas diputados

Han obtenido actas de diputados en las pasadas elecciones, los siguientes periodistas madrileños: De «El Liberal»: Don Miguel Moya, don Miguel Moya y Gastón, don Alfredo Vicenti, don Mariano Martín Fernandez don Augusto Barcia y don Antonio Rodriguez Lázaro. De «Gerald»: Don José Rocamora, don Manuel Bueno y el señor Maraver. De «Imparcial»: Don Rafael Gasset y Chinchilla, don Rafael Gasset (hijo), don Ramón Gasset, don Eduardo Ortega Gasset, don Luis Lopez Ballesteros y don Darío Perez. De «Diario Universal»: Don Daniel Lopez. De «ABC»: Don F. Sanchez Ocaña. De «La Correspondencia»: Don Leopoldo Romeo y don José Betancourt. De «La Epoca»: Don Salvador Canals. De «La Correspondencia Militar»: Don Julio Amado. De «El Ejército Español»: Don Rafael Esbry. De «El País»: Don Roberto Castrovi do. De «El Siglo Futuro»: Don Manuel Serrantes. De «La Mañana»: Don Luis Silvela. Habrá que añadir a esta lista la de periodistas que sean elegidos senadores.

NOTICIAS

El jefe de los liberales Despues de permanecer entre nosotros algunas horas, regresó a su finca «La Hincosa», nuestro distinguido amigo el jefe provincial de los liberales y diputado a Cortes, don Guillerrino Moreno Calvo. A la estación acudieron a despedirle las autoridades y numerosos amigos políticos y particulares.

Banco Hipotecario DE España

Agente para HUELVA y su provincia: JOSÉ PABLO MARTINEZ 12. MENDEZ NUÑEZ 12. Facilitanse en esta Agencia toda clase de detalles sobre las ventajas que ofrecen las operaciones que se realizan con dicho establecimiento de crédito o.

Empaquetaduras, Tubería y planchas de goma. R. Rivero y C.ª.—Cánovas, 61, Huelva.

Enseres de Bodegas, mangueras, uniones de bronce, bombas de trasiago y demas utensilios. R. Rivero y C.ª.—Cánovas, 61 Huelva.

Se venden dos mesas de billar completamente nuevas, una para carambolas y otra de guerra, a precios muy económicos. Dirigirse a calle Díaz Quintero, número 15, bajo.

Viajeros Estuvo en Huelva, nuestro amigo, el fabricante de aceites de Beas, don Rafael Lucena.

—En el expreso marchó a Madrid, acompañado de su bella esposa é hijos, el marqués de Encineras.

—Marchó a Sevilla acompañado de su joven y bella esposa, nuestro querido amigo don José Sanchez-Mora Estrada.

—Regresó a Sevilla el jefe provincial de los conservadores y diputado a Cortes don Javier Sanchez Dalp y Calonge.

—En el expreso de hoy marcharon a Sevilla, el secretario de la Compañía de Zafra a Huelva, don José J. Canó y su distinguida esposa.

—Marchó a La Palma, nuestro amigo don Alejandro A. Martinez.

—A Moguer, el joven industrial don José Panisuga.

Banco Hipotecario DE España

Préstamos a intereses módicos reembolsables desde 5 a 50 años. Agencia para Huelva y su provincia a cargo de D. Joaquin Dominguez Roqueta.

Corredor de Comercio Colegiado Ventajas de esta Agencia: RAPIDEZ RESERVA y TODA CLASE DE FACILIDADES.

Proporciona gratuitamente instrucciones sobre la manera de operar y tarifas de amortizaciones a quien las desee.

SULFATO de COBRE

Muy en breve espero recibir una importante partida de este artículo, de nacionalidad extranjera, que venderé a mi clientela a precios reducidos. SIMON ABRIL

Efectos navales y artículos para minas. R. Rivero y C.ª.—Cánovas, 61, Huelva.

Funerales

En la parroquia de San Pedro se han celebrado esta mañana, solemnes exequias por el eterno descanso del alma de la virtuosa señora doña Carlota Sánchez Tirado y Alvarez Campana, esposa que fué de nuestro querido amigo don Antonio Reyna Flores. Al piadoso acto asistió numerosa y escogida concurrencia. Reiteramos al atribulado viudo y demás familia doliente, la expresión de nuestro sincero pésame.

Balnearios de Alhama de Granada

1º Mayo a 30 Junio—20 Agosto a 31 Octubre. Reuma--Artritis--Enfermedades nerviosas Dos manantiales de 47 y 49º de temperatura. Detalles al Administrador.

Asociación de Caridad

Durante el día de hoy se han repartido las siguientes limosnas: Bonos del Restaurant municipal: A los acogidos, 29 A los transeuntes, 237. En metálico: A los acogidos, 32. A los transeuntes, 2'95. Importe de lo repartido, 74'85 pesetas. Además socorrió a 150 obreros sin trabajo. Durante el reparto de socorros estuvieron presentes don Juan Cádiz Serrano y don Casiano de Gregorio.



CALVICIE

Curación de todas las enfermedades DEL CUERO CABELLUDO y de la Piel por la Loción Capilar Antiséptica del DR. STAKANOWITZCH. Único preparado que DEMUESTRA MILES DE CASOS CURADOS, y es recomendado por eminencias Médicas. Representante en Huelva: DON SIMÓN ABRIL MARTÍNEZ Almacén de Productos Químicos. PRECIO: CINCO PSETAS

La odisea de un maruxiño

En el cuartel de la guardia civil del puesto de Cala, se presentó el niño Alvaro Tavares Catarro, de 12 años, natural de San Salvador de Lerez, (Pontevedra) demandando un socorro. Según manifestó, hace cinco meses huyó de su hogar, porque sus padres le obligaban a peir limosnas, maltratándole brutalmente, cuando no recogía muchas. Desde entonces, ha recorrido gran parte de España, viviendo de la caridad pública. El maruxiño fué puesto a disposición del alca de Cala.

En las pastas dentífricas suelen predominar los ácidos que atacan el esmalte; la de Orive, que ha sido el primer higienista de la boca, es perfectamente neutra.

Cigarrera Se ofrece para hacer pitillos a domicilio o en su casa, precios económicos. Razón calle Aragón 3.

Gran acontecimiento en

«LA ESTRELLA» Gran variedad en objetos de ocasión a 0'95 la pieza. Extenso surtido en Ferrería, Cristal hueco, Loza y Quincalla, Depósito de acreditado jabon Lacteo. Joaquín Costa, Núm. 3.

Se vende.—En muy buenas condiciones, ejes de transmisión, poleas, pescantes, cojinetes etc. Para tratar, Papelería Inglesa.

Regreso

Regresó de Madrid, donde ha estado unos días, nuestro distinguido amigo, el representante oficial de la Compañía de Taxis, D. José Dominguez Lopez.

CONVENCERSE que no hay nada más sencillo para un niño que un caramelo matalombros P. Catalá; destruye los bichocos. Venta: droguerías y farmacias.

Se vende un motor eléctrico semi-nuevo; Siemens Schuskert, de un caballo a 220 volts con 1.700 revoluciones. Un resto de puesta en marcha y transmisión completa para movimiento de una o varias maquinas. Tubería y aparatos de gas. Calle Palacio, 9.—Huelva.

Misa de requiem

El lunes a las 8 de la mañana se celebrará en la parroquia de la Concepción una misa de requiem por el alma del industrial don José Terrero Vazquez, (q. e. p. d.). La familia doliente agradecerá la asistencia a dicho acto piadoso.

Los rateros

La guardia civil del puesto de las Cañonias, ha detenido a los rateros Luis Barrios Borrego, y Antonio Tejada Gomez, los cuales, en unión de Antonio Gomez Ropero y Manuel Suarez Rivas (a) Juan, que lograron fugarse, hurtaron 55 kilos de carbón en los depósitos de la Junta de Obras del Puerto.

Máquinas, camas médicas y semisombras. R. Rivero y C.ª.—Cánovas, 61, Huelva.

Se arriendan dos habitaciones amuebladas ó sin amueblar, con asistencia ó sin ella. Sitio céntrico. Informaran en la Papelería Inglesa.

Bar Gambrinus Servicio especial de FIVE O'CLOCK TEA todas las tardes. Días de Moda, los Jueves y Sábados. Cafés, Tés, Chocolates, Bocadillos y Licores de las mejores marcas. Concierto todos los días.

De cofradías

La popular Hermandad del Santo Estierro, recibió ayer atento oficio de la Mayordomía mayor de Palacio, comunicando que S. M. el Rey don Alfonso XIII se ha servido aceptar el nombramiento de hermano mayor de la misma. Mañana a las dos y media de la tarde celebrará junta general la hermandad de Nuestro Padre Jesús Nazareno y María Santísima de la Amargura. En dicha reunión se tratará de asuntos de gran interes.

Las Gotas Concentradas de HIERRO BRAVAIS son el remedio más eficaz contra ANEMIA CLOROSIS, DEBILIDAD, Colores Pálidos, etc. Todas Farmacias. Descartarse de las imitaciones.

En Fuenteheridos

Muerte por imprudencia

En el pueblo de Fuenteheridos ha ocurrido una sensible desgracia de la que ha sido víctima la bella y distinguida señorita de aquella localidad María Fernandez. El autor del hecho ha sido el médico titular don Manuel Sanchez Fernandez, persona muy apreciada en aquella localidad.

Por esta causa, la desgracia ha sido sentidísima por todo el pueblo.

Segun el informe emitido por la guardia civil el hecho ocurrió de la forma siguiente:

Poco despues de las seis de la tarde el Sr. Sanchez que regresaba de campo con varios amigos de cazar pajarillos, penetró en el establecimiento de don Luis Hidalgo, sito en la calle Charneca.

Allí se pusieron a bromear con tan mala fortuna que la escopeta se disparó en el momento en que penetraba en la local la señorita María Fernandez Sanchez de 17 años, la cual recibió la perdigonada en la región mamaria izquierda, falleciendo a los pocos momentos.

Los circunstantes quedaron aterrados al sonar la detonación y apreciar el trágico resultado.

El Juzgado de Instrucción de Aracena al tener noticias de lo ocurrido se personó en Fuenteheridos, instruyendo las oportunas diligencias.

El involuntario autor de la muerte de la infortunada joven, ha ingresado en la cárcel de Aracena.

Instituto General y Técnico de Huelva

Observatorio Meteorológico Director: R. Terrades

Día 14 de Abril de 1916

A las 8 de la mañana

Presión atmosférica. 765'4 Temperatura 12'6 Dirección del viento. N. Fuerza flojo Estado del cielo. cubierto.

A las 4 de la tarde

Presión atmosférica. 765'1 Temperatura 24'0 Dirección del viento. S. O. Fuerza fresco. Estado del cielo despejado. Temperatura máxima a la sombra 22'1 al Sol 36'2. Id. mínima id. id. 8'0.

AVISO

La Junta Directiva de la Sociedad Cooperativa de Empleados y Obreros del ferrocarril de Zafra a Huelva tiene el honor de poner en conocimiento de los fabricantes de pan y carniceros que solo hasta el día 20 inclusive se admiten proposiciones para el suministro a dicha Sociedad.

Victorio Justel Santamaría

Almacén de Colonias al por mayor Escritorio: Rascón, 34.—HUELVA Sardinas prensadas escalfadas en cascos de millar a 25'35, y 40, pesetas millar

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

LA GUERRA EUROPEA

Una conferencia de Lord Robert Cecil

Lord Robert Cecil ha contestado al discurso del canciller alemán con una conferencia dada en el Ministerio de Negocios Extranjeros. He aquí algo de lo que en ella dijo:

«El canciller afirma que Inglaterra es la única responsable de la continuación de la guerra, y que él ha hecho en Septiembre proposiciones de paz, a las que yo no he recibido respuestas.

Yo creo que se deben restablecer los hechos. Considerando individualmente a las potencias aliadas, el canciller intenta sembrar la desconfianza y el desentendimiento entre ellas. Pero ha fracasado; las potencias han renovado la seguridad de la paz será hecha en común.

Ahora que esas pretendidas proposiciones, se reducen a lo siguiente: «El 9 de Diciembre de 1915, el canciller declaró: «Ninguno de nuestros enemigos nos ha hecho proposiciones de paz, y creen equivocadamente, que es de interés suyo atribuirnos falsamente tales proposiciones. Esto es debido a su despecho y a su decepción, que se agrava aún más si las proposiciones de paz viniesen de nuestro lado y no del suyo. Si yo debo hablar de paz es preciso desde luego conocer las condiciones de nuestros enemigos.»

Es, por tanto, cierto, que en contra de lo que el canciller pretende, los alemanes no han hecho ninguna proposición. Pero aceptando incluso que crea ser sincero, rechazamos con indignación y desprecio la base de la paz que ofrece.

El canciller invoca el principio de la nacionalidad de Bélgica y Polonia. Hay dos principios de nacionalidades. El uno reclama el derecho de cada hombre a un desarrollo normal y a la asociación con sus compatriotas, y el ejercicio de este derecho por el establecimiento de un gobierno democrático en cada país según el otro, se ocultan designios políticos con una nube de teorías etiológicas, se envían agentes secretos para fomentar la insurrección y se prepara una tiranía. El primer principio es el que nosotros preconizamos y el segundo, es para Alemania un medio de realizar sus ambiciones.

Para tales proposiciones de paz, solo hay una respuesta. Alemania quiere una nueva Bélgica. Pues bien, nosotros la rechazamos. Nosotros combatimos por la antigua Bélgica, la que ha sido destruida y que será restaurada. Examinemos el cuadro que el canciller nos presenta. Vamos a Alemania representada como una nación amante de la paz, forzada a la guerra contra su voluntad por un complot de los aliados y combatiendo solo para defenderse, dispuesta en cualquier momento a firmar la paz que será durable y en virtud de la que todas las naciones quedarán libres para desarrollarse en condiciones de libertad de seguridad.

«Aparte de eso, como se presentan los hechos dese hace más de veinte años! El mundo no ha juzgado acerca del tema de la responsabilidad de la guerra? Esa responsabilidad debe ser de los aliados, cuyas fuerzas no estaban preparadas para una ofensiva de Alemania, que había preparado de antemano la violación de Bélgica? Y ahora Alemania dice que desea el fin de hostilidades!

«El mundo no ha juzgado acerca del tema de la responsabilidad de la guerra? Esa responsabilidad debe ser de los aliados, cuyas fuerzas no estaban preparadas para una ofensiva de Alemania, que había preparado de antemano la violación de Bélgica? Y ahora Alemania dice que desea el fin de hostilidades!

«El mundo no ha juzgado acerca del tema de la responsabilidad de la guerra? Esa responsabilidad debe ser de los aliados, cuyas fuerzas no estaban preparadas para una ofensiva de Alemania, que había preparado de antemano la violación de Bélgica? Y ahora Alemania dice que desea el fin de hostilidades!

«El mundo no ha juzgado acerca del tema de la responsabilidad de la guerra? Esa responsabilidad debe ser de los aliados, cuyas fuerzas no estaban preparadas para una ofensiva de Alemania, que había preparado de antemano la violación de Bélgica? Y ahora Alemania dice que desea el fin de hostilidades!

«El mundo no ha juzgado acerca del tema de la responsabilidad de la guerra? Esa responsabilidad debe ser de los aliados, cuyas fuerzas no estaban preparadas para una ofensiva de Alemania, que había preparado de antemano la violación de Bélgica? Y ahora Alemania dice que desea el fin de hostilidades!

«El mundo no ha juzgado acerca del tema de la responsabilidad de la guerra? Esa responsabilidad debe ser de los aliados, cuyas fuerzas no estaban preparadas para una ofensiva de Alemania, que había preparado de antemano la violación de Bélgica? Y ahora Alemania dice que desea el fin de hostilidades!

«El mundo no ha juzgado acerca del tema de la responsabilidad de la guerra? Esa responsabilidad debe ser de los aliados, cuyas fuerzas no estaban preparadas para una ofensiva de Alemania, que había preparado de antemano la violación de Bélgica? Y ahora Alemania dice que desea el fin de hostilidades!

«El mundo no ha juzgado acerca del tema de la responsabilidad de la guerra? Esa responsabilidad debe ser de los aliados, cuyas fuerzas no estaban preparadas para una ofensiva de Alemania, que había preparado de antemano la violación de Bélgica? Y ahora Alemania dice que desea el fin de hostilidades!

«El mundo no ha juzgado acerca del tema de la responsabilidad de la guerra? Esa responsabilidad debe ser de los aliados, cuyas fuerzas no estaban preparadas para una ofensiva de Alemania, que había preparado de antemano la violación de Bélgica? Y ahora Alemania dice que desea el fin de hostilidades!

las leyes vigentes ha dictado disposiciones proscribiendo el fracaso de las provincias del norte é imponiendo el flamenco como lengua de enseñanza en las escuelas y ha querido transformar la antigua universidad francesa de Gante en universidad flamenco.

Pero esto no lo hacía a ningún flamenco ha podido engañar, por el esplendor de raza flamenco, sino para dividir a Bélgica en beneficio exclusivo de ellos, del intolerante germanismo que, al momento, sustituirá a esa ficticia influencia flamenco.

Con esas medidas, los alemanes únicamente han logrado descubrir antes de tiempo su juego, ofendiendo los sentimientos de valones y flamencos que nidos por las desgracias de su patria son ahora solo belgas y muy belgas.

Rolando de Marés, hablando de esta cuestión, dice: Sean del Norte ó del Sur, los belgas no quieren deber la orden de su existencia nada mas que así creemos y no quieren que quede ninguna huella de los que a sus ojos únicamente representará el odio, la sangre y el lodo».

M. PELAYO DOZ.

Simpatías argentinas por los aliados.

Madrid.—Una gran casa de exportaciones argentina, de Buenos Aires, ha acordado suspender sus relaciones comerciales con los súbditos de los países enemigos de los aliados.

Por otra parte, el «Mercurio» anuncia que grandes casas de exportación inglesas han avisado a sus clientes que toman igual decisión.

Los pagos sobre cheques de los bancos alemanes en esas casas, ya no eran aceptados.

Una joven fusilada. París.—Dice el «Eco Belga» que un tribunal marcial alemán en Bélgica ha condenado a muerte a la señorita Petit, de Molembeck, acusada a traición.

Se la acusa de haber creado y sostenido durante varios meses un negociado en favor de los enemigos de Alemania. La ejecución ya ha tenido lugar.

Luis de Bettignies, de Lilla, fué condenado a muerte, pero se le indulto de la pena capital.

Turcos y alemanes. Londres.—El corresponsal del «Daily Mail» en Copenhague recibe noticias de Berlín, según las cuales un grave desacuerdo reina en el seno de la comisión germano turca de la capital alemana.

Ese desacuerdo proviene de que el Estado Mayor alemán ha llamado a la mayoría de los oficiales y soldados alemanes que estaban en Turquía.

Las diferencias son tan agudas, que Alemania ha cesado de enviar moneda de oro a Turquía y que, en este país, los billetes de banco alemanes han perdido casi todo su valor.

El ministerio húngaro. París.—Comunican de Budapest al «Morning Post»:

Rumores persistentes, con visos de verosimilitud, pretenden que el ministerio Tizza está a punto de ser abandonado por Francisco José.

El nuevo Gobierno se formará con ministros más favorables a la influencia alemana.

Al Conde Tizza, llamado a Viena a fines de Marzo, le plantearon el dilema de que adoptase una actitud más conciliadora en lo que respecta a la cuestión aduanera, o que dimitiese.

Si el Conde Tizza dimita, también lo hará su Ministro de Negocios Extranjeros, el Barón Burian.

La unión intelectual de los aliados. Roma.—En el Senado italiano, durante la discusión del presupuesto de Instrucción Pública, el señor Volterra ha pedido al ministro que se desarrollen las relaciones entre Italia y las naciones aliadas y amigas en el dominio intelectual, así como que se subvencionen algunas sociedades privadas que han sido formadas con este objeto.

El Ministro de Instrucción Pública respondió que había ya dado instrucciones para que los profesores de las Universidades francesas diesen conferencias en Italia, y que tomará las medidas necesarias para que nuestros profesores den también a conocer la cultura italiana en países aliados.

Algunas cifras. París.—M. Prevost Battersby da en el «Morning Post» algunas noticias acerca del valor de los efectivos alemanes que se encuentran ante Verdún.

Al principio, los efectivos se componían de 298 000 hombres. Pero, desde el 25 de Febrero, 80 batallones al menos debieron ser reconstituidos y otros reforzados. Entoces las tropas puestas en li-

nea de combate debían pasar de 400.000 hombres.

Las pérdidas pueden ser calculadas en un tercio, ó sea en 150 000 hombres. Añadiendo á estas, las causadas por la artillería en la parte atrás del frente y por las enfermedades, se obtiene la cifra mínima de 200.000.

Es sabido que, según otros cálculos, esas pérdidas disminuirán de un tercio las reservas móviles del Imperio alemán.

Nuevo rey de Lituania

París.—La prensa francesa da detalles de la proclamación, como rey de Lituania, del hijo del Kaiser, del príncipe Oscar.

Segun esos detalles el Kaiser llegó a Vima el 2 de Abril, en compañía de su citado hijo del mariscal Hindenburg, del general Lutendorf y de numeroso séquito.

La visita fue teatral en extremo. El Kaiser se hizo recibir, con todo pompa, en la vieja catedral visitando los sepulcros de los antiguos reyes sobre uno de los cuales el glorioso Vitout colocó una corona y, por ultimo se encaminó a la colonia en que se guardan las ruinas del antiguo palacio real.

Y allí se encontro con una comisión; que le entregó un pliego pidiendo en nombre de Lituania, que se le devolviese su independencia y que se le diese por rey al Príncipe Oscar.

Una multitud, allí preparada, comenzó a gritar como se le había ordenado: ¡Viva Oscar rey de Lituania!

El torpedeamiento del «Santanderino» una protesta

Madrid.—La embajada alemana publica una nota oficiosa lamentándose y protestando del lenguaje violento empleado por algunos periódicos españoles comentando el hundimiento del «Santanderino».

Dicese en la nota que la guerra submarina no es más que una replica a la campaña de exterminio que tiene declarada Inglaterra a varios millones de pacíficos paisanos alemanes.

La guerra submarina puede acaso perjudicar los intereses de los neutrales pero solamente los de aquellos que resulten ser el apoyo de los enemigos de Alemania enviándoles contrabando de guerra.

Anuncia la embajada que ha pedido á Berlín, le envíen con la mayor rapidez posible los datos relativos sobre las investigaciones aclaratorias del hundimiento del «Santanderino» y del torpedeamiento del «Vigo».

Opinión de un técnico

Madrid.—Los periódicos publican la opinión de un ingeniero naval sobre el caso del «Santanderino».

Coincidiendo con varios marinos que le escuchaban, dicen que es aventuradísimo suponer que el buque fué torpedeado puesto que tardó tres horas en hundirse.

Afirma que todos los buques que reciben un torpedo, incluso los grandes acorazados apear de los compartimientos de estanco de que van provistos, hunden en pocos minutos.

Es inverosímil que el buque pudiera resistir una explosión de materias de fuerza tan tremenda.

Lo ocurrido a su juicio fué que una de las hélices chocó en un bajo y al desmenuzarse, se le abrió una vía de agua hundiendo el buque lentamente.

Un artículo de «El Debate»

El periódico «El Debate», reproduce varios artículos de la prensa gallega según los cuales el vapor «Santanderino», aunque navegaba con nombre y bandera española, fué comprado hace tiempo por la casa inglesa de Liverpool John Glymand and Sohn.

Afirman estas informaciones que el buque hizo varios viajes por cuenta de los ingleses, los cuales no quisieron modificar su abanderamiento.

La batalla de Verdun

La parte francés. París.—El parte del Estado Mayor francés señala:

Al Norte de Roqe el enemigo al intentar practicar un recon cimiento fue rechazado.

A Oeste del Mosa, el bombardeo contra nuestras posiciones es violento especialmente entre el bosque de Malancourt y la cota 304.

También se nota gran actividad por parte de la artillería en el paso que conduce desde el bosque de los Cuervos al arroyo de Forjes.

En la Woivre, el bombardeo es intermitente.

En la región de Verdun, continúa la tranquilidad.

La parte ruso. Petrogrado.—El comunicado del gran Cuartel general ruso consigna:

El enemigo ha tomado la ofensiva en la región de los lagos de Steru e Isén donde despues de largas preparacion intentaron asaltar nuestra posiciones.

Cosegamos rechazalo infligiendolos enormes pérdidas.

Cerca de la estación de Setavich, derribamos un aeroplano enemigo apoderándonos de la altura conocida con el nombre de Tansba de Popoff.

También ocupamos varias trincheras enemigas al sur de dicha comarca, en un vigoroso contraataque.

En las proximidades de Khotine, un aeroplano que procedía de Boyane, tuvo que escapar á causa del eficaz y nutrido fuego de nuestras baterías.

El aviador logró llegar hasta Ivantes á orillas del Danie-ter, frente á Khotine, lanzando cinco bombas cuyos cascos alcanzaron á un centinela.

El emperador Nicolás que revisaba las tropas rusas, al enterarse de lo ocurrido ordenó que el soldado fuese condecorado con la Cruz de San Jorge de cuarta clase.

En el Caucazo continuamos rechazando á los turcos.

El Zar en el frente ruso

Petrogrado.—El Zar ha permanecido en el frente ruso durante algunos días revistando a las tropas cuyo espíritu y disciplina son inmejorables.

Ha manifestado que tiene la absoluta seguridad que el ejército ruso acabará por aniquilar al enemigo cuya resistencia decrece por momentos.

La información presidencial

Madrid.—El conde de Romanones dijo a los periodistas:

«He celebrado hoy una nueva conferencia con el señor Azcárate.

La entrevista ha sido extensa y cordialísima.

Interpretando los deseos del rey le ofrecí una sendarísima vitalicia pero el sabio, catadrático se ha negado a aceptar la escusándose de recibir ninguna merced no ya como republicano sino como mócrata.

Sus convencimientos de toda la vida se oponen a este nombramiento ya que siempre combatió la existencia de la parte vitalicia del Senado.

Lamento mucho—agregó el conde, esas oposiciones pero no me resigno a que en las Cortes de 1916 no cuente con representación parlamentaria el ilustre orador.

Hablando del torpedeamiento del «Santanderino», confirmó las buenas impresiones que tiene el Gobierno respecto a la actitud del Gabinete de Berlín.

No mostré muy explícito á las preguntas que formularon los reporters sobre esta cuestión diciendo que como se trata de una cuestión delicadísima, no se pueden hacer afirmaciones concretas ni dar detalles sobre las gestiones que se realizan.

Dijo luego que mañana pasará el día en el campo.

Uno de los periodistas le preguntó si regresaría al anochecer como acostumbra.

«Seguramente—contestó el presidente—Si me fuera a descansar por unos días, acaso podría decirse que rehuyo que me visiten los respirantes a las sendarías. Prefero quedarme en Madrid, porque cuando tenga que dar malas noticias, me gusta hacerle frente a frente con el án de que no haya errores por parte de nadie.

Lo que dice Villanueva

El ministro de Hacienda nos dijo que le han teleografiado los algarroberos aiarmados por temor de que se grave la exportación de algarroba.

El Gobierno agregó el ministro—no ha pensado hasta ahora en ello siendo por tanto injustificada la alarma.

Manifestó luego que continúa estudiando la cuestión del abaratamiento del papel agregando:

Quizás el domingo de Pascua se encenderá en Málaga un nuevo alto horno que producirá cuarenta mil toneladas de hierro.

Hemos tenido en cuenta al conceder la autorización que Malaga envía a Francia veinticinco mil toneladas de hierro.

Varios vapores cargados de carbón esperan en aguas de dicha capital, que el Gobierno decida sobre este asunto para en el caso de que no fuera autorizada la instalación del alto horno zarpar con rumbo a Italia.

En vista de ello y atendiendo a los beneficios que la nueva industria reportará a la clase trabajadora, hemos decidido conceder la autorización.

VALORES PUBLICOS. Dia 15. 4 por 0 interior . . . 73.50. C/s Paris (billetes) . . . 85.10. C/s Londres . . . 24.64.

RAFAEL DELGADO COTO. Agente de Negocios. CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO. Compra y venta de Valores, negociaciones de letras, pagarés y libranzas, cobro de cupones y demás operaciones de Banca. Castelar, 5. - HUELVA. Cognac Eustaquio Jimenez.

La conferencia de Siurot

(Por Teléfono)

Sevilla.—En el teatro Llorens dió esta tarde su anunciada conferencia el ilustre pedagogo onubense señor Siurot disertando sobre el tema Varios puntos de vista que nos ofrece el Quijote.

El teatro estaba brillantísimo pues habíase congregado en él la intelectualidad sevillana avida de escuchar al elocuente conferenciante.

En las plateas veíanse hermosísimas damas de la aristocracia.

Ocuparon la presidencia representantes de las autoridades, el presidente del Ateneo señor Monje Bernal y otras distinguidas personalidades.

El señor Monje Bernal, en un elocuente discurso presentó al orador haciendo calurosos elogios de sus excepcionales condiciones de pedagogo.

Calificóle de ilustre bienhechor de la infancia y de insuperable artista de la palabra, agregando que el Ateneo, al invitarle para que disertara sobre la inmortal obra de Cervantes, habíase honrado.

Terminó expresando al señor Siurot el agradecimiento de los intelectuales sevillanos por su valiosa cooperación en la obra que ahora realizan para honrar al autor de la obra más grande que cooció el siglo.

El señor Monge Bernal, fué calurosamente aplaudido.

Discurso de Siurot

Al levantarse para hablar el señor Siurot, fué saludado con entusiásticos aplausos.

Comenzó su discurso con un elocuente saludo a Sevilla y al Ateneo que representa la intelectualidad de Andalucía.

En párrafos maravillosos caió el libro inmortal de Cervantes, diciendo que el «Quijote» encarna toda la grandeza española.

Dijo que este libro es glorificación de la España inmortal para la cual jamás hubo decadencias.

Ensalzó luego la nobleza de la raza y en periodos de elocuencia arrebataadora cantó la soberanía del genio español simbolizando en el loco sublime.

Terminó dedicando entusiásticas frases en loor de la madre patria, cuya alma nobilísima es siempre la misma.

El público tributó al orador una ovación entusiástica.

El señor Siurot está siendo felicitado por su notable conferencia que ha constituido un verdadero triunfo.

Como onubenses no podemos menos de unir nuestra felicitación a las que está recibiendo en estos momentos nuestro ilustre paisano que ha sabido poner el nombre de Huelva a insuperable altura. Jimenez.

Los compromisarios de Se adores

En la capital. Como habíamos anunciado, esta mañana se celebró en el salón de actos del Ayuntamiento, la elección de compromisarios para las elecciones de Senadores del Reino.

Presidió el acto, el alcalde don José Muñoz Perez.

A las 10 en punto se abrió la sesión leyendo los artículos de la Ley electoral pertinentes al acto, y los de la Constitución y el secretario del Ayuntamiento señor Garrido Perelló.

La mesa provisional queda constituida por los señores don José García Lopez y don Antonio García Ramos, como de más edad entre los presentes y don José Pablo Martínez, secretario, como más joven.

Acto seguido se procede a votar la mesa definitiva resultando elegidos como escrutadores D. José García León por 45 votos; D. Manuel Garrido Perez por 44 y como secretario D. Elias de la Corte García por 45 votos.

Constituida la mesa definitiva, dá comienzo la votación de compromisarios. Esta arroja el siguiente resultado: D. José Muñoz Perez, liberal, 48 votos. D. Juan Moreno Garcia, liberal, 48 votos. D. Francisco Mena Dominguez, liberal 48 votos. D. José Lopez Moreno, conservador 45 votos. D. José Ruizfernandez de Toro, conservador, 45 votos. D. José Pablo Martínez Sanchez, conservador, 45 votos. Quedan por consiguiente elegidos compromisarios los señores Muñoz Perez, Moreno Garcia y Mena Dominguez, liberales.

En el curso de las votaciones, fueron protestados por los señores Tejero y Morano, el contribuyente don Pio Gutierrez, por no constar en la lista el segundo apellido y existir en la localidad dos contribuyentes con el mismo nombre y primer apellido y, por don Miguel Borrero Morón se protestó a don Juan Manuel García de Carrellán.

También se formuló en el escrutinio una protesta por el señor Garrido Perez, contra una papeleta manuscrita, por entender que todas debían ser impresas.

El acto terminó sin más incidentes.

En las votaciones han tomado parte los siguientes señores: Concejales señores Sanchez Hernandez, Moreno Garcia, Monis Morales, de la Corte García, Baez Quintero, Vizcaya, Mena, Morano y Perez Hernandez, liberales.

Vazquez Perez, Ruizfernandez, Lopez Gomez, Manzano, Martinez Sanchez, Vazquez de Zaira, Martinez Cáceres y Crespo Ibars, conservadores.

Rey Schuler, maurista y Vazquez de la Corte, independiente.

Por los contribuyentes votaron, don Francisco Limón Rebollo, don Anastasio Barrero de las Heras, don José García Lopez, don Antonio García Ramos, don José Coto Mora, don Laureano Sousa, don Antonio de Mora Claros, don Antonio Repiso Arribas, don Francisco García Morales.

Don Claudio Saavedra Navarro, don Francisco Lopez Escandon, don Andres de Mora Claros, don Manuel Perez de Guzman, don Juan García Orta, don Guillermo Dacós, don José Tejero, don Miguel Borrero Moron, don Salvador Gonzalez, don Casimiro Caballero, don Ricardo Terrades, don Manuel Barroso León, don José Dacós, don Mariano Pardo, don Juan Mascarós, don Antonio Alonso Jimenez.

Don José María Manzano, don Anastasio Franco, don Fernando Suarez, don Manuel Mascarós, don Antonio Checa Nuñez, don Ricardo Dominguez, don Juan Bautista de Gregorio, don José María Amo, don Manuel Rodríguez Machado, don José Marchena Colombo, don Manuel Garrido Perez, don Juan Pera Bayo, don Juan Miguel Rodríguez Cordero, don Manuel García Martín, don Luis Romero, don Vicente Alvarez, don José Lopez Moreno, don Manuel Fernandez Barba, don Manuel Rebollo Orta, don Jose García León, don Angel Dominguez, don Rafael Delgado Coto, don Juan Manuel García de Carrellán, don Manuel Marquez Capita, don Salvador Saavedra, don Juan Duque, don José Baque, don Manuel Dominguez Villegas, don Jose Fernandez de los Reyes, don Valeriano Ojordia, don Joaquín Arauz, don Pio Gutierrez, don Salvador Vazquez de Zaira, don Manuel Narvaez, don Manuel Barrientos, don Eduardo Vazquez Casanovas, don Ricardo Morales Garrido, don Clementino Vazquez Quintero, don Carlos Pizarro Cortes, don Guillermo García Carrión, don Antonio Hernandez Pinzón, don Pedro Jimenez Sanchez, don Joaquín Dominguez Roqueta, don Antonio y don Santiago García Morales, don Serafin Lopez, don José Labadía y don Eduardo Gallego.

Terminada la elección, los compromisarios elegidos y las personalidades del partido liberal que asistieron a ella, acordieron al Gobierno civil donde se encontraba el jefe provincial de los liberales señor Moreno Calvo, que había llegado al tren mixto.

Durante toda la mañana se notó gran animación entre los elementos políticos de la capital, animación que fué creciendo a medida que se desarrollaba la elección.

El resultado de esta, que ha constituido un triunfo para el partido liberal, ha sido objeto de muchos comentarios.

En los pueblos

Por las noticias que se reciben de los pueblos, se vé que los elementos liberales van triunfando en toda la provincia.

Hasta as 7 de la tarde, se habían recibido en el Gobierno civil los datos correspondientes a 48 pueblos, en los cuales el resultado era el siguiente: Compromisarios liberales, 45. Idem conservadores, 28.

A dicha hora faltaban los datos de 28 pueblos.

NOTICIAS

Mitin y manifestación

Mañana domingo, a las tres de la tarde, se celebrará en la plaza de toros, un mitin para protestar de la carestía de las subsistencias.

Terminado el mitin, los asistentes irán en manifestación hasta el gobierno civil, para hacer entrega de las conclusiones, disolviéndose despues en la plaza de las Monjas.

La Comisión organizadora ha repartido profusamente un manifiesto, invitando al pueblo a concurrir a dichos actos.

De foot-ball

Reina gran animación para el partido que mañana se verificará en el Velódromo, entre las primeras fuerzas del Sevilla F. B. C. campeón de Sevilla y del R. C. R. de Huelva.

El equipo onubense que lucha mañana es el siguiente: Portero Gonzalez Baek, Montenegro y Estrada; Medios García Muñoz, Mata (A) y Guzman (F); Delanteros Fuentes Navarro Ro diger Spencer y Adam.

Los equipiers sevillanos llegarán mañana en el tren mixto.

